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Gonosz tervek.
— augusztus 27.

{gr.) Lukács Íjászló, volt pénzügy- | 
.miniszter — mint már jelentettük — . 
»árt Ischlben, nem sokára azonban 
Megjelenik Budapesten ..a kormány 
gyöngye“ és alkudozásokat kezd az 
egyesült ellenzékkel.

ljukács László nem oly gyűlöletes 
alak, mint az ügyvivő-kormány tagjai, 
ha ugyan a hires ischli klauzulát (mely 
a közösügyes költségeket állandósította 
volna) elfeledjük neki. Legalább nyíltan 
:uem követett el alkotmányszegést és 
igy, ha megfelelő katonai engedménye­
ket hoz, vele az ellenzék szóba állhat, 
.ló hazafi s igy nem lehetetlen, hogy 
a királyt becsületesebben informálja, 
mint Fejérváry báró.

Fejérváryról külömbeu igen érzé­
keny fairek vannak forgalomban. Rok­
kant a vén katona. Furcsán járna, ha 
alkalmaznák reá egyik hires mondását 
■ÍJ mondta ugyanis, mikor az 1848-ban 
is szerepelt honvédtábornokok dolgában 
kérdőre vonták, ezen emlékezetes sza­
vakat :

— Látták a képviselő urak a tá­
bornokokat . . . öltözetlenül y

Hát az ügyvivő ur is megrokkant. 
Egészségi okokból, még szeptember 
15-én takaródét fuvat és leköszön a 
miniszterelnökségről U külömben is 
békés, szerinte alkotmányos küldetést 
vállalt, igy tehát mennie kell, ha csak 
keveset is ád a saját szavaira.

Utódjául Láng Lajost emlegetik, a 
nagy kvótaemelőt, a tmgyar akarnék ok 
és tüntetők fejedelmét.

Hát lássuk, mit tud csinálni most, 
mikor a szinieges alkotmányosságnak 
vége, következvén az osztrák poli'ika 
étlapján a nyílt önkényuralomban, a 
leplezetlen erőszak.

Mert Bécsből intéznek mindent, 
bécsi füttyszó szeiint táncolnak — va­
umig őket a közélet pocsolyájából ki 
aem lapátolják, Tisza és az ügyvivő 
kormány.

— Semmit sem tudunk (mondá 
■apunk egy barátja előtt a Tiszagarda 
egyik legöamertebb alakja) mindenféle 
viselkedésünket Bécsből intézik . . .

Nagyon megjárják, ha tutitokon 
Hvül elejtették volna Becsben . . . 
Hiszen az egész kompánia nem e hozott 
létre mindmáig egyebet, mint azt, hogy 
kormányzás helyett felzaklatták az ov- 
-zágot, a koalíciónál is veszedelmesebb 
állástalan és hazátlan szociáiizmusnak 

pedig szarvakat raktak . . .
De ezentúl még gonoszabb terve-
forralnak !

ális térre terelik“ — írja a féiiivata- 
los ..Magyar Nemzet“.

Kitik ez alatt először is az általá­
nos (hazafias korlátok nélkül való) 
általános szavazat jogot ... A hit- 
bizományok és papi javak kisajátítását, 
béi-beadás, felnprózks végett . . . Ért­
sük e helyett azt, hogy a Galíciából 
lelopódzoP. Oroszországból kiebrudalt, 
uzsorán élősködő, forradalmár élősdieket 

: fogják szilárd földdel ellátni . . . Ki- 
I cserélik a nemzetet, a középosztály 

után tönkreteszik a főúri osztályt, 
anélkül, hogy a tulajdonképeni népet 
fölsegitenék ... A válságot pedig be 

i tetőznék az áldatlan felekezeti harcok 
felidézésével . . .

Vannak helyes tervek is (a lét­
minimum, a középbirtok tehermentesí­
tése, a kötelező, ingyenes népoktatás 

; és az önálló vámterület) csakhogy 
I ezek megvalósítására idejök nem lesz, 

a nemzeti törekvések kivívása után 
megvalósít minden jót, minden szük­
ségeset.

Elbolonditani magunkat nem enged­
jük és a nemzet jogairól nem mondunk 
ie holmi „szépen szóló szászsebesi 
sípszóért“.

A nemzet győzni fog, a hazaárulás 
I sötét tervei kudarcot vallanak a nern- 
1 zet lelkes ellenállásán.

A nagy
- aug. 27.

A sok találgatásba újabb félhivatalos 
hang is vegyült. A „Magyar-Nemzet teg­
nap bejelentette a kormány terveit. A reg­
geli lapok a legkiilönféleképpen értelmezik 
ezt a cikket és legtöbbje úgy véli, hogy vá­
lasztások előtt állunk. Ugrón Gábor a cikk­
ről nyilatkozik a „Magyar Hírlap“ ma esti 
számában és a cikket úgy értelmezi, hogy 
a kormány a szándékolt ujj dósokat páten­
sek utján akarja életbe léptetni.

Lz.zel szemben ál) a kormány fogadiO- 
: zása, amely szerint a törvényes taiaj nem 

hagyja cl és a tervezett reformokat csakis 
parlamentáris utón lépteti életbe.
Érdekes az a h r is, a miről ma politikai 
körökben beszéltek, de a mely eddigele 
semmi irányban sem nyert megeiősitést, hogy 
ugyanis a király válaszolni fog a szövet­
kezett baloldal mint parlamenti többség 
feliratára és ebben a feliratban fogja je­
lezni azokat a katonai, gazdasági es szoci­
ális reformokat, amelyekről tegnap jelen 
meg az első félhivatalos nyilatkozat.

Ezekszerint a hírek szerint Fvjénáiy 
Géza báró a királynak leiratát a képviselő- 
háznak szeptember 15. tartandó ülésén ter­
jeszti be és ha igaz ez a hír, ekkor terme
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szetszeriileg ez a leirat lesz a további tár­
gyalások alapja, természetesen most már 
nyílt színen, a jrarlament szine előtt és nem 
ellenőrizhetetlen összejövetelek alkalmából.

Bécsből kapta a magyar saj*ó annak a 
hírét, hogy Lukács László békekövetnek ké­
szül. Bár nem kizárt hogy úgy lesz, de azért 
megerősítve nincsen.

Az általános titkoa választói jog kiküz- 
désére országos liga alakult, Ma felhívás 
jelent meg, amelyet az utcán osztogattak és 
amelyhez belépési nyilatkozatra szánt lap­
volt mellékelve. A mozgalom megindítói és 
a felhívás aláírói között vannak : Barabás 
Béla, Benedek János, Dési Géza, Rajk Ala­
dár, Ugrón Gábor, Vázsonyi Vilmos, Vészi 
József országgyűlési képviselők, Apáthy Ist­
ván, Vámbérv Armin, Jendrassik Jenő, Már- 
tonify Márton, Pikier Gyula, Lechner Ká­
roly, Kossutányi Ignác, Somló Bódog egye­
temi tanárok, azonkívül többek közt : Diner 
Dénes József, Jászi Viktor, Szabolcska Mi­
hály, Meller Simon írók, Lechner Ödön mű­
építész, Ováry Lipót főle zéltárnok és mások.

Hazafias, magyaros alapon, ugy-e bár 
Jászi Viktor tanár ur ?

Budapestről túviratozza tudósítónk, hogy 
a „Magyar Nemzet“ vasárnapi száma be­
szélgetést közöl, melyet Fejérváry Géza 
báró az ..újság" munkatársával folytatott. A 
beszélgetés során Fejérváry Géza a követ-» 
kező kijelentést tette a lemondásáról elter- 

j jedt fairekről :
— Nékem eszem ágában sincsen 

■ lemondani. Misszióm betöltése előtt he~
! lyemet el nem hagyom s feladatom tel- 
i jesitéséhez a legnagyobb erélylyel és 

kitartással ragaszkodom, mert meggyő­
ződtem, hogy a koalíció magatartása 
egy beteges tünet, egy politikai pa- 
roxismus, melyből ki kell gyógyítani 
az országot. Fel kell világosítani a 
nemzetet, a melyet olyan Ígéretek tel­
jesítésével vezették félre, melyeknek 
teljesítése lehetetlen.

Végül kijelentette, hogy a kor­
mány el van határozva, hogy a törvé­
nyes eszközök legerélyesebb alkalma­
zásával gátat vet az „anarkiának.“

Szegény ügyvezető elnök! Látszik e 
nyilatkozatából is, hogy a fejébe szállt a di­
csőség, mert ilyen hazaáruló nyilatkozatot 
csak olyan ember tehet, aki hülye, vagy a 
legvégsőkig elvetemült. A drabant miniszter- 
elnök tehát valamelyik a két eshetőség kö­
zül. Lehetséges, sőt valószínűbb is, hogy tu­
dat ansága az oka ennek a nyilatkozatnak,, 
mert magyar emberről, józan észszer ilxet 

! feltenni sem lehet.



o SZABADSÁG 1905. augusztus 27,

Apponyi cikksorozata.
— augusztus 27.

Gróf Apponyi Albert tegnap fejezte be 
V törvényes ellenállásrólu szóló cikkso­

rozatát a „Bp. Hp.“ ban. Ezen IV. cikké­
ben azt fejtette ki, hogy miképen alakul a 
törvényhatóságoknak az alkormúnyellenes 
kormányhoz való visszonya. Apponyi nagy- 
érdekű fejtegetésének főbb tételei ezek :

Az alkotmányellenes kormányzás lé­
nyéből sok jogi következés folyik, a melyet 
az illetékes tényezők érvényesíthetnek, de 
nem kötelesek mindmegannyit érvényesí­
teni ; ki kell választaniok azokat, a melyek 
utján a kormányzás lehetetlenné tő.elének 
célját a nemzet lehető legkisebb károsodá­
sával érik el. Láttuk, hogy az országgyűlés 
is megteheti azokat az intézkedéseket, a 
melyeket a nemzet sürgős érdeke követe!, 
jóllehet azok végrehajtásában esetleg az aí 
kotmányelíenes kormánynak is része lesz, a 
nélkül, hogy ebben ama kormánynak elis­
merése, vagy csak eltűrése is foglaltatnék. 
Ehhez hasonlóan alakul ki a törvényható­
ságok eljárásának célszerűségi szabálya is.

Tartsák fenn a kormánynyal a törvény­
ben előirt összeköttetést, teljesítsék a kor- j 
Hiánynak ama rendeletéit, a melyeket tártál 
mukban törvényesnek ismernek, de ami az j 
6 belátásuk szerint törvénytelen, azt egy­
előre tegyék félre, kivévén azokat az intéz­
kedéseket, a melyekkel szemben a közigaz 
2 ilási bíróságnál lehet orvoslást keresni. 
Nem beszélek itt a meg nem szavazott adók­
ról és újoncukról — ezek más szempont alá 
-esnek és ezért ezekről külön szóltam; be­
szélek minden egy óbb törvénytelen rende­
letről. Ismétlem: ha az ügy a közigazgatási 
bíróság elé hozha ó. akkor vigyék oda a 
törvény által megjelölt módon de hogyha 
nem. ankor saját belátásukat követve, tegyék 
félre a rendeletet, akárhányszor sürgesse a 
kormány annak végrehajtását. Az ok, a 
miért csak igy járhatnak el, igen egyszerű : 
nézeteltérés forogván fenn a kormány és a 
iöivényhatóság között valamely intézkedés 
törvényességére nézve, alkotmányos kormány 
alatt a nemzeti képviselet fogja a kérdést 
eldönteni, addig pedig, amíg ez a döntés be­
következik, az alkotmányos kormány, amely 
az egész nennet bizalmát bírja, joggal köve 
telheti, hogy az ő jogi felfogása mellett 
szóljon az elővélemány, hogy időközben és 
ideiglenesen az ő nézete érvényesüljön.

De az alkotmányellenes kormány jogi 
nézetével szemben a törvényhatóság köve­
telhet felsőbbset'et a magáéaas, először azért, 
mert ő, habár csak helyi, de törvényes ható­

ság, amaz törvénytelen ; másodszor pedig 
azért, mert az a korrektiv um hiányzik, a 
melyhez még az alkotmányos kormány ideig­
lenes felsőbbséerét is köti a törvény, tudnnl 
Ük a képviselőház végleges döntése. Igenis, 
hiányzik, mert az alkotmányellenes kormány 
már fennállásának lénye által is bebizo­
nyítja, hogy a képviselőház neki semmi. 
Tehát még az a furcsaság is állhatna elő, 
hogy mig az alkotmányos kormány jogi föl­
fogásának túlsúlya csak ideiglenes, addig az 
alkotmányellenes kormányé végleges volna ! 
A törvényhatóságok tehát 1886. XXI. tör­
vénycikk 19. § amik ugv betűje, mint benső 
értelme és indító oka szerint, nemcsak nem 
kötelesek az alkotmányellenes kormány ama 
rendeletéit végrehajtani, melyeket törvény­
teleneknek tartanak, hanem azt nem is sza­
bad tenniük, abból az egyszerű okból, mert 
törvénytelenséget senkinek sem szabad el­
követni.

Az angolok megérkeztek.
— augusztus 27.

Tegnap este érkeztek meg Debrecenbe 
az angol turisták, a kik magyarországi kör- 
utjok alkalmával nem hagyhatják öl a nél­
kül az országot, hogy a magyarságnak ősi 
fészkét, a mi városunkat Debrecent, útba ne 
ejtsék.

Debrecen népe kitüntető meleg szere­
tettel fogadta angol vendégek kisded csa­
pat j át, a melynek tagjai az első benyomások 
hatása alatt is el voltak ragadtatva Debrecen 
vendeg szeretőiéről.

Az angolok a szerencsi vonattal érkez­
tek hozzánk. Egy' órával későbben robogott 
be a vonat a pályaudvarra, de a késés egy 

i cseppet se bántotta úgy a pályaudvar előtt, 
mint az állomás belső helyiségeiben és 
folyosóin megjelent nagy közönséget.

Tizenegy órát jóval elütötte már a nagy 
templom órája, a mikor a vonat megérkezett 
g a másodosztályú kocsikból fürgén ugráltak 
le az angol vendégeink.

A közönzég többszörös hurrah, hurrah,
1 kiáltással üdvözölte az érkezőket, a kik az 
I első osztályú váróterembe gyűltek össze. Itt 
j Oláh Károly városi tanácsnok mondotta a 
: következő beszédet:

— Mélyen tisztelt uraim és hölgyeim 1 
Debrecen város tanácsa és a fogadóbizottság 
nevében van szerencsém önöket a légszívó-

lyesebben üdvözölni. Hozzánk való utazásuk 
ismét a kedves jele azon rokonszenvnefe, 
melyet a nagy és hatalmas Anglia évszáza­
dokon keresztül szabadság szerető nemze­
tünk iránt tanúsított és a miért mi hálások 
leszünk. Ennélfogva nem feledhetjük e!, 
hogy szabadságharcunk levezetése után 
számkivetett honfitársaink Anglia földjén 
nemcsak meleg szeretettel, hanem hathatós 
pártfogásban részesültek és közelebb mi deb­
receniek hálásan gondolunk vissza, hogy íz 
önök elődei évszázadokkal ezelőtt városunk 
főiskolájának alapítványokat tettek.

Isten hozta önöket hozzánk. Találják 
magukat kellemesen k vünkben s adja az 
ég, hogy ősrégi városunkban nemcsak ked­
ves szórakozást találjanak, hanem ideérkezé- 
sük a szabadságért rajongó két nemzet egymás 
iránt érzett szeretőiének megpecsótelése le 
gyen.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után. 
Csiky Lajos theol. tanár angol nyelven üd­
vözölték a vendégeket.

A beszédre Schvupsole ur, London egy 
virágzó gyárváialatának igazgatója köszönte 
meg a szívélyes fogadtatást.

Ezután az angol vendégek a kis vasút 
■ külön vonatára ültek, mely az az „Angm 

királyné" szállóig vitte őket, a hol nagysze­
rűen b-arend szett szobájukba nyugalomra 

; tértek.
A megérkezettek névsorra a követ­

kező: Ctiavles Hooper és neje London, H. 
Hooper Dublin, Porter és neje London, Dr. 
Harvay és neje Fldinburg, Dr. GeresweI, 
Levis, Rev. Donallson, (pap) Edinburg, M. 
.fates Edinburg, Biimes John, Scheffields 
Edinburg, Tason és fia London, Wiehelav 
asszony, Boyes magnázó Irhon, Forster Bo- 
will, a „Times" munkatársa, Schrupsole író, 
London, a Goionyu Jenő lapszerkesztő Buda­
pest, Szara ve ssy Pál geológus, Nagy Dezső 
tanár Budapest,

A vendégek ma vasáru ip reggel 9 óra­
kor találkoznak az ..Angol királynő11 kert­
helyiségében. Itt említjük mag, hogy a tár­
sságot Letzter József kitűnő fényképészünk 
lefogja fényképezni. A fénykép felvételt a 
rendezőbizottság a vendégek és az ösmerő- 

jelenlétében eszközli s igy a készülősok
fényképek igen kedves emlékül fognak szol-

Jöhet a harcok zivatarja . , .
Jöhet a harcok zivatarja 
Nekünk ninco veszteni valónk, —
Ki fosz'ogattak mindenünkből 
A hatalmas fosztogatók.
A mit az Isten jóvoltából 
Szereztünk századokon át 
Elrabolta bécsi ármány,
Országunk minden vagyonát 
Nemzetünk minden vagyonát ‘

A szivünket is megraholták 
fsak gyűlöletet hagynak ott, — 
Kiirtották belőle vég kép 
A nemes, jóindulatot.
. . . Jöhet a harcok zivatarja 
Bennünk emberére talál 
— Mert ez a mi rabszolgaságunk 
Keservesebb mint a — halál 
Gyötrelmesebb mint a — halál .

Király Péter.

Finn népmese.
Az Üdvözítő és Szent Péter egyszer az 

ut mentén együtt ballagtak és egy házhoz 
értek, a hol egy ember éppen a földet szán 
fogatta. Oda mennek a szántó emberhez és 
kérdik tőle, tea ház gazdája ? „Hárman

I vagvunk ehhez a házhoz testvérek ; én va- 
1 gyök köztük a legfiatalabbik" — felelt az, | 

ember. A szántóföld mellett folyó volt, me- 
, lyen az utas embereknek keresztül kellett 
; menniök ; az l dvozitő tehát azt mondta ;
I Ne n vinnél át bennünket, jó ember a fo- 
; Ivón? — Már miért ne vennélek át? felelt 
! a szántó és átvitte az utasokat a folyón — 

Mikor a csónakból a szárazra szálltak, kérdi 
! az Ur, mivel tartozunk faradságodért ? Nem 
j kell tartozásról beszélni, mondta a csónakos 
! a keresztény embert mindig ingyen szálli 
I tóm át, soha sem fogadok el tőle semmit 
! se. — Mikor Péter ezt hallotta, azt mondta 
i az Üdvözítőnek : Adj neki, V ram, valami 

tehetséget, vagy hasznos tulajdonságot. Az 
I Üdvözi 6 erre azt a hasznos tehetséget adta 
1 az embernek, hogy a szárazon úgy röpül 
: hesson, mint a madár, a vízben meg úgy 

úszhassak, mint a hal, azután társával együtt 
: elvált tőle.

Nemsokára azután eljött a katonásom 
1 zás, a száutóvető kunyhójából is elvitték a 

legfiatalabbikat és besorozták a király sere 
gébé. Mikor aztán a király seregével egy 
másik király ellen háborúba ment, sietségé­
ben otthon‘felejtette a kardját, mi csak ak­
kor vett észre, mikor már az ellen séges főidre 
ért. E miatt bosszankodva és a dolgot kissé 
rostéi ve, azt mondta a katonáknak: A ki 
ennyi meg ennyi idő alatt elhozza otthon 
felejtett kardomat, annak jutalmul leányo­

mat adom oda. Mikor a mi fiatal, katonának 
besorozott emberünk hallotta, oda lépett a 
király elébe és azt mondta : Ha a leányo 
dat nekem adod, kegyelmos királyom, akkor 
kardodat a rendelt időre elhozom ide. A ki­
rály megerősítette ígéretét és azt mondotta - 
Hiszen hallottad mér egyszer ; királyod sza­
vában nem szabad kételkedned.

Az ember most útnak indult és ment 
is ám jó sebesen, mert úgy röpült a földön 
mint a madár és úgy úszott a vízben, mmt 
a hal. Nemsokára eiju'ott a királyi kastélyba,, 
ott madár alakban beült az ablakba és el­
kezdett szép hangon énekelni, csacsogni « 
király leánya, a ki ezt hallotta és a kinek 
a madár igen szépnek és csodálatosnak tót- 

I szett, kinyitotta az ablakot, melyen a ma­
dár ember alakban mindjárt besurrant 

j ablakon, A királykisasszony csodának nézte 
1 az ablakon át bejövöt és kérdezte, mi J4' 

ratban van ? — A király kardjáért jöttem, 
mondta az ember, és azért téged iß®r_ 
nekem feleségül; nincs olyasféle gvüniu. 
mit nekem jegynek adhatnál ? — A király- 
kisasszony megkedvelte a derék katona r 
mivel bátor embernek látszott, lehúzta * 
ujjúról a gyűrűt és oda adta a kardért J 
vőnek.

Ez most ketté törte a gyűrűt, mindenik 
megtartotta az egyik felét jegynek, 
királykisassony ne menjen máshoz, ma
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aálni. A vendégek ezenkívül progrummjukba 
vstték, hogy Letzter kiváló miiintézetet, a 
fflely páratlanul áll a vidéken, de sok fő­
városi műteremmel is vetekedhető, — meg­
fogják tekinteni.

Az angolok a szállóból istentiszteletre 
mennek, majd a látni valókat tekintik meg. 
Délután 2 órakor a város diszebédje lesz az 
Angol királynő szállóban.

Délután kirándulást tesznek a pallagi 
gazdasági tanintézetbe.

Értesítők.
— aug. 27.

(X debreceni ev. ref. tanitóképezde 
0)4—905. évi értesítőjét Orosz István, az 
Kilépet tevékeny igazgatója állította össze. 
JOvid ismertetését itt adjuk.

A tanítóképző négy évfolyamból áll. 
A Hl. évfolyam a beiratkozott tanulók nagy 
számára való tekintette! párhuzamositva van. 
A négy évfolyamra beiratkozott összesen 
231 tanuló, a mely létszám épen az előző 
ívivel egyenlő.

A tanulók tanulmányi előmenetele az 
értesítő szerint kielégítőnek mondható, bár, 
mint az értesítő panaszolja, tapasztalat sze 
í,nt az ifjúságnak gyengébb része lép a 1a- 
nití'i pályá a, úgy hogy sokan nem k pesek 
lépést tartani a tanulásban s épen ezért kü­
lönösen sokat kell javító vizsgára utasítani. 
Szomorú dolog ez. Mert van e, lehet e ne­
mesebb és nagyobb felelőséggel járó hivatás 
mint a névnevelés ? S mi lesz annak kö­
vetkezném e, ha azt tudatlan, vagy meg nem 
felelő tanító veszi a kezébe '? Ezérx indokolt 
«a egyházkerületi közgyűlés azon intézke­
dése, hogy ezután a gyengébb bizonyítvány 
nyal rendelkezők előbb felvételi vizsgálat 
alá bocsáttassanak.

Az elmúlt iskolai évben szept. 10 tői 
11 tanár vezetése alatt megszakítás nélkül 
folyt a munka. Az egyházkerületi elnökség 
ez évre a helyettes tanári tanszékre ? Nagy 
Vilmos oki. tanárt nevezte ki, a ki jövő 
évre, min a földrajz, természetrajz tanárává 
választatott meg.

Erkölcsi tekintetben az ifjúság maga­
viseleté általában véve nem esik kifogás 
alá.

Az intézet egyik főfeladatának tartja, 
hogy az ifjúságban a vallásos és hazafi:1 s 
érzületet fejlessze ezért a vásár nap délelőtti 
isiententiszteleteken, valamint a vallás és 
ünnepélyeken az ifjúság mindég megje ent, 
mig a hazafias érzii etet a tanárok s az ifjak 
által rendezett ünnepélyeken és az cnképző 
tér gyűlésein igyekeztek ápolni.

ekihoz, a kinél a gyűrű fele összeillik a má­
sik, nála maradó gyűrű felével. Aztán elbu 
esuzott a leánytól és mikor a karddal utr.ak 
»adult, megint madárként röpült a földön és 
kaiként úszott a vízben, úgy, hogy a ren 
dőlt időnél két órával hamarább ért oda, a 
hol a király csapatával táborozott : de any 
oyira elfáradt az utazásban, hogy nem je- 
lenkezett rögtön a királynál, hanem kis er­
dőben a tábor mellett lefeküdt. Észreveszi 
őt egy másik katona, a ki történetesen őrt
*lh ott, levágja az alvónak a fejét, elveszi 
tőle a kardot, odaviszi a királynak és azt 
mondja : Itt van a kardod, kegyelmes kirá­
lyom, melyet olyan nagyon kívántál.

A király örömében, hogy megkapta jó 
kardját, melyíyei már sok ellenséges tejet 
'lőtt le, megölelte a katonát és azt mondta : 

Mihelyt vége lesz a háborúnak és haza 
jutunk, megtartjuk a lakodalmadat a leá 
nyommal, aztán csapunk is ám akkor jókora 
lak z it.

Egy darabig még tartott a háború, hát 
í<:gre csak bevette a király a másik király 
’’árát és minden népével visszatért a maga 
országába, aztán neki készülődött a leánya 
lakodalmának. Mikor ez a jövendő urát még- 
p’-'ta. azt mondta neki : Van valami jegyed, 
::vyy én a menyasszonyod vagyok ,J — Nem

nekem semmiíéle jegy, ha egyszer téged 
- <l-*u Ígértek, felelt a vőlegény. — No

Az ifjúsági egyesületek közül különö­
sen kiemelendő a vonós zenekar és a Cso­
konai énekkar, a melyek több nyilvános 
ünnepélyen működtek közre zene, illetve 
énekszámokkal s mindannyiszzr megérdemelt 
sikert arattak.

A tápintézet jótéteményében ez évben 
81 tanuló részesült, 60 tanuló pedig mérsé­
kelt díjazás mellett kifőzőknek kapott ebé­
det s ezenkívül a szegényebb sorsú tanulók 
az alapítványok kamataiból és a segélyző 
egyesület pénztárából részesültek támoga­
tásban.

*
A debreceni ev. ref. felsőbb leányis­

kola s ezzel kapcsolatos tanítóképző inté­
zet és elemi leányiskola — értesítőjét Dó- 
czy Gedeon igazgató tanár szerkesztette.

A 4 osztályú elemi leányiskolában 90 
növendéket tanított szép sikerrel 2 tanítónő, 
rnig a szintén 4 osztálya gyakorló iskolában 
38 kis leánykát oktatott Medgyaszay Lenke, 
a gyakor.ú iskola kiváló tanítónője. A jövő 
iskolai évre a beiratások aug. 30—31 én 
lesznek.

A felsőbb leányiskolába az elemi IV ik 
osztályt végzett növendékek vétetnek fel. 
Ebben az évben a növeneékek száma az 
összes 6 osztályban 223 volt. A tanárok 
száma 14, kik mindannyian fáradságot nem 
Ismerve burgólkodtsk, hogy növendékeiket 
szellemileg s erkölcsileg neveljék, s munká­
juknak igen szép eredményét mutatták az 
évzáió vizsgálatok.

A tanitenőképző intézetben 13 tanár 
tanított, kik részben a felsőbb leányiskolá­
ban is adtak elő. A növendőkek száma 151. 
okleveles tanítónővé képesittetett ez évben 
46 végzett nőve; dék.

Nem lehet megemlítés nélkül hagyni 
itt azt a nemes munkásságot, melyet az in 
tézet növendékei az ifjúsági segítő egyesület 
létesítése érdekében kifejtettek. S munkás­
ságukat siker koronázza, hála értő a jólelkü 
adományozóknak s már ez évben 92 darab 
könyvvel segíthette az egyesület szegényebb 
zorsu tagjait.

Tőkéjének gyarapítása céljából móré. 
6-án az egyesület kitünően sikerült hangver 
senyt is rendezett, mely nemcsak anyagilag, 
de erkölcsileg is oly fényesen sikerült, hogy 
a kővetkező napon közkívánatra megismé­
telték. Jelenlegi vagyona 1334'83 korona.

Az intézet internátusába, mely a mai 
kor igényeinek megfelelően van berendezve, 
minden évben 50 növendéket vesz fel az 
lg igatóság, a hol gondos felügyelet alatt 
kényelmes lakást és ellátást nyernek.

Istennek áldása legyen továbbra ic az 
intézet tanárain és növendékein 1

-s—g.

közelíts hozzám, nem leszek a tied, ha nir.es 
semmi jegyed; az igazi vőlegénynek van 
mátka jegye. így szólt a király kisasszony he 
vesen és azt mondta, hogy addig nem megy 
a templomba esküvőre, a míg elő nem kerül 
az a gyűrű, melyet ő a vőlegényének adott. 
No jött aztán a királyi kastélyba generális­
nak," nemes embernek, kereskedőnek a fia és 
a mi ur csak volt, mind oda adta próbára 
a király leánynak a gyűrűt, de csak egyik 
sem ilieft a gyüiüjéhez.

Ezalatt az í'dvezitő és Szent 1 éter 
megint ballagott az ut mentében és azon a 
környéken utaztak, amelyen a király járt 
seregével. Ekkor Péter észreveszi egy em­
lői-nck holttestét az útfélen és azt mondja 
az Üdvözítőnek: Itt fekszik fej nélkül az az 
ember, az utazóién, a kinek mi hasznos tu­
lajdonságot adtunk jó tettéért, add felé, 
kedves l 'ram, megint a lelkét, add vissza 
előbbi tehetségét, mert annak idején ő is 
segített rajtunk. — No, mosd tisztára a vér­
től, mondta az Í r Péternek. Péter a parancs 
szerint tett, mire az l r helyére tette a fejé*, 
ez ember egészséges lett és azt mondta, 
mikor főiébredt és látta a napot az eget : 
Ejnye, de soká aludtam ! Aludhattál volna 
még tovább is, szegény ember, mondta Szent 
Péter, ha nem találunk meg; a királyi kas­
télyban menyasszonyod lakodalmára kószii.- 
nek, menj, siess oda, még elejét veheted az 
esküvőnek. -— Mikor az ember ezt hallotta,

Egyház és iskola* *
Az üaneplo kegyesrendiek. A deb­

receni r. kafh. főgimnázium kegyesre ndi ta­
nári kara ma ese ünnepli Galasant szent 
József emlékét. Vasárnap délelőtt hálaadó 
istentisztelet lesz.

Iskolai értesítés. Az ágostai hitvallású 
evangélikus elemi iskolában a behatások 
szeztember 15. 16. 18 és 19. napjain lesz­
nek, mindig ciak délelőtt 9—12 óráig. A ta­
nítás az építkezés miatt szeptember 20 án 
kezdődik. A tandíj a beiratás alkalmával 
előre fizetendő. Egyéb felvilágosítást addig 
is készségesen ad a lelkészi hivatal. Ma- 
terny Lajos, iskolaszéki elnök.

MAPI HIMBK.
Szuszka ur.

— augusztus 27.
„Most már tovább nem türü. Vagv pénz, 

vagy házasság ! Fizesse vissza a pénzemet s meg­
bocsátok mindent. Ha pedig elvesz feleségül, ígé­
rem, hogy hűséges hitvese leszek és vissza fogom 
vezetni a becsületes útra . . . .“

Ezeket a sorokat egy kis varró leány­
irta Szuszka urnák, (nevezzük itt) Elziillött 
fiatal ember, akinek sok egyéb bűn mellett 
az is terheli lelkét, számos hölgytől körül­
belül háromszáz ilyen tartalmú levelet ka­
pott. A levelek mind megvannak kegyelettel 
összegyűjtve egy aranykeretü ládikábau, de 
Szuszk a ur, a huszonnégy szeres vőlegény 
nincs sehol. Azaz, hogy valahol ven, csak­
hogy a rendőrség nem tudja, hogy hol.

Volt pedig ezen fent nevezett Szuszka.
urnák.............. bizony nem volt semmi, be
csületes foglalkozása sem volt. De mindig 
divatos öltözködött, a nyakkendője mindig 
Ízléses volt meg finom, és a baja gondosan 
volt elválasztva. Ami pedig mind együtévéve 
nagyszerű ajánló levél valaki olyannak, aki 
ről senkisem tudja, hogy micsoda kicsoda?

Szóval valóságos típusa volt ama ala­
koknak, amilyeneket az élet százával vet 
felszínre Rövid kis ideig beragyogják a hi­
székeny, a magánosán élő és a megtévedt 
nők egét, hogy aztán eltűnjenek a gyűjtő- 
fogház egyik cellájában, vagy a messzefold- 
nek valamelyik csendes zugában.

És ez élősdik elől nincs menekülés 
Törvény, rendelet, előzetes intézkedés nem 
védi, de nem is védhetné a hiszékenyeket» 
Számos és számtalan példa pedig nem ret­
tenti el őket. Az ilyen Szuszkás aprőhirde-

nem sokat várt, hanem röpült a földön, mint 
a madár, és úszott a vízben, mint a halr 
mig a királyi kastélyba nem ért, a hol mind­
járt beleült a király leány ablakába. — Ez 
mindjárt fölismerte az éneket, kinyitotta az 
ablakot, beeresztette a megint emberré vált 
madarat a szobába és mindjárt kérdezte ; 
Megvan még a gyűrűnek a fele ? — Meg 
bizony, monda az ember, s mikor a gyűrű 
darabjait összetettéi:, mindjárt jól össze is 
illettek.

Erre a királykisasszony elment az ap­
jához és azt mondta : Itt van a vőlegényem, 
azzal akarok a templomba esküvőre menni. 
Mikor a király ezt hallotta, maga is elment 
a leánya szobájába, ott meglátta az embert 
és az ujján a gyűrű felét. No, hol maradtál 
el oly sokáig az utadon ? kérdezte az c-mbert. 
csodálkozva. Ez elbeszélt most mindent, a 
mi vele történt és hogyan segített rajta az 
Üdvözítő és Szent Péter. Mikor a király ezt 
hallotta és ezenfelül látta, hogy a gyűrű 
direbjai összeillenek, összeeskette a valódi 
kardkozót a leányával, a másik csaló kato­
nát jő! e'lnáspágoltatta és mindörökre kikér 
gette az országból.

Még most is boldogul élnek, ha meg
nem haltak.



Ih:

PSI. iv. .y.u

tésére száz meg száz ajánlatot továbbítanak 
a kiadóhivatalok, és hurokra, — persze cső 
után köpenycg, - csak elenyészően csv 
kélv százaléka kerül ezeknek az alakoknak.

Hogy pedig létezhetnek és garázdál­
kodhatnak, annak oka maguk a becsapott 
nők, akik olyan nagyon szeretnének terjhez 
menni és épen ezért o’yan könnyen mennek 
— lépre I . . •

Debreceni perec.
— augusztus '27.

Az aszú Hortobágyi nem érdemes kirándul- 
niok angol vendégeinknek. Kirándulásuknak ez a 
programmpontja tehát elmarad. Ámde nem lehe­
tetlen, hogy a magok jó szántából nem vonulnak e 
ki a világhírű magyar pusztára. Híjába, a délibáb 
motoszkál minden külföldi vendégünknek a fejében. 
Délibábot nem lehet a színház diszlettárából kiköl­
csönözni, azonban a régi epreskertből lehet alkal­
mas időjárás esetén kacérkodni a szeszélyes Fata 
Morganával. Erre figyelmeztetjük a fogadtatás ren­
dezőit. Hátha tudunk nékik kedveskedni a Horto­
bágy nélkül is egy kis „földiekkel játszó égi tiiue-
ménynyel ?“

Annak hírétől, hogy szeptember 15-én a vi­
dék is felutazik Budapestre, hogy őrséget szolgál­
tasson a nemzet képviselőinek, megszeppenlek a 
jó nemzetköziek ! Bokányi urék kezdetben a Házba 
való betörésről beszélgettek, most már egészen más 
húrokat pengetnek. Kijelentette Bokányi ur, hogj a 
tömeg szerinte 60.000 ember „fölvonul, a parla­
ment előtt állást foglal némán es nyugodtan. Egy 
dal, jelszó, hangos kiáltás nem hangzik föl, a tö­
meg nem rombol és nem zúz, nem inzultálja a kép­
viselőket, csak a tömegerő fenségével hat majd. 
Választanak bizottságot, a mely bemegy a képviselő- 
házba és átadja az elnöknek kívánságaikat. Akármi 
töiténik is, a tömeg nem vetemedik tizenötödikén 
erőszakoskodásra. A koalíció kedvéért egy ember 
vére sem fog hullni. A választói jog már úgyis a 
kezükben van." — Így beszél a megszeppent clí>- 
. sahos. — Hatvanezer ember ! Nagy Hári János ez 
a Bokányi ! De micsoda csöppség akár 60.000 em­
ber ;s a nemzet millióihoz képest ? Imé, a nemzet 
még föl sem vonult az ország háza elé, csak egyet 
lehelt és elfujta a hazátlanok gőgös pökhendi- 
.«jegét ’

_ Kutyák, hát övökké akartok
dini? kiállá egy hős hadvezér hátrálni kezdő
seregeinek.

Azok vissza fordultak — és győztek.
Tisza gróf kakadályainak serege is 

örökké akar élni — a hatalommal járó sáppal és 
egvébb földi jókkal.

Azonban meghaltak és nem támasztja fel 
Többé sem Becs, sem Tisza, sem semmi és senki e 
világon.

L t a 1 v i g á s : Nini! Ott gyünnek az Ango­
lok . Nízziik meg ükét !

2. t a 1 v i g á s : Sose nizem én ! Nem tun­
nak azok magyarul, csak 1 o n d o n y ú 1 1

A nagyerdei betörők H. Hadházon.
— augusztus 27.

Egészen bizonyos immár, hogy a nagy­
erdei fasorban és a Bergerféle irodában szer­
vezett rablóbanda garázdálkodott. Ez a 
rablóbanda pedig nem csupán Debrecenben, 
hanem a környéken is folytatja garáz 
dálkodásait. A mint H. lladliázról Írja 
tltveiezőnk, az itteni gaztett után egy nappal 
péntekre virradó éjjel szintén követtek el 
.egy betörést és egy betörési kísérletet. Öten 
-voltak és mint a nagyerdei betörők, többen 
Jékete ruhát viseltek közülök,

A h. hadházi esetek a következők :
Péntekre virradó éjjel Müller Antal 

gőzmalom tulajdonos neje gyanús neszt hal­
ton Az ajtókat feszegették. A nagy recse­
gésre ropogásra, kutyaugatásra folébredt a 
hát úrnője s az ablakon kitekintve, kiáltani 
kezdett.

SZABADSÁG

Erre a rablók elmeneküllek. Ltközben 
találkoztak a haza siető Müller igazgatóval. 
Ennek azonban fogalma sem volt arról, hogy 
házának miféle vendégeivel találkozott.

Nagyobb sikerrel működött a haramia 
banda Bónis hadházi korcsmáros és szatócs 
üzletében, melyről már megemlékeztünk.

Betörték a gyöngén ellakatolt korcsma- 
ajtót, ott megvendégelték magukat és átmen­
tek a benyíló szatócsüzletbe. Innét elraboltak 
80 korona készpénzt, 100 d rab portoriko 
szivart, 20 skatulya hölgy szivart, egyébb 
dohánynemüekct, két vég gyolcsot és több 
keszkenő kendőt. — Aztán nyomtalanul tá­
voztak.

A Debrecent és vidékét régóta, nyilván 
tervszerűen háborgató és károsító haramia- 
banda ártalmatlanná tétele immár nagyon 
sürgős és fontos feladatuk keil, hogy legyen 
a hatóságoknak.

_Vasárnapi istentiszteletek. Nagy­
templomban Jánosi Zoltán. Kistemplomban 
Kolozsváry Mihály, Ujtemplomban l ray 
Sándor, i-potályiemplomhan Szele György 
lelkész, Cs.ipókertben Kovács János, Homok- 
kertben Papp László.

A róm. ktdh. templomban ma piinköst 
után a XI ik vasárnapon a mindenkor ha 
zafias kegyes tanitórend alapítójának Kala- 
zanti Szent Józsefnek ünnepét üli. Az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartainak_; 
Reggel 6 órakor misézik Mellan István, < 
órakor Kampell József, a 8 órai szent misét 
egyik kegyesrendi tanár végzi, 0 órakor az 
ünnepi nagymisót Holczinger Imre kegyes r. 
tanár végzi segédlettel, utánna Dr. Á\ omflsa j 
Nándor v püspök, prépost plébános prédikál, 
háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda nö_ j 
vendékei s az elemi iskola növendékei jennek ; 
szent misére, melyet Molnár Kálmán Dezső 
h. igazgató mond. egyketted 12 órakor Nyári 
Ignác misézik. Délután 3 órakor lytánia és 
Rózsafüzér, 5 órakor a Szent József társula­
tának hónapos ájtatosságát végzi Nyári Ignác 
szent beszéd, lytániával.

Az ágost. hitv. evang. templomban va 
sárnap d. e. 10 orakor az istentiszteletet 
Hudák János segédlelkész végzi.

— Debrecen vízvezetéke. Úgy lát­
szik, hogy még is csak lesz valami igen rö­
vid idő múlva a város olyan régen óhajtott 
vízvezetékéből és csatornázásából, mert a ta­
nács nagy eréiylyel látott hozzá, hogy7 a 
tervet megvalósítsa. Tegnap délelőtt Ko/ács 
József polgármester elnöklete alatt ülés volt, 
a melyen megjelentek Aczél Géza főmérnök, 
Körn»r Adolf tanácsnok, Debreceni Jenő 
gázgyári igazgató, Dr. Fejér Ferenc, Tóth 
István és Dr. Dóczy Emil alügyész, bizott­
sági tagok. Az ülésen az eddigi ülésak jegy­
zőkönyvét hitelesítették, azonkívül a sza­
bályrendeletet véglegesen megszövegezték. 
Most már a vizveztték ügye rövidesen a 
jogügyi bizottság elé, aztán a közgyűléshez 
kerül, azután pedig építeni kezdik.

— Kedvezmény a debreceni szöl- 
lösgazdáknak A város tanácsa tegnap 
hirdetményt bocsájtott ki a város szőlős­
gazdáihoz. A hirdetményben a tanács az 
1892. évi XV tcikk illető szakasza érteimé 
ben kedvezményt biztosit a szőlősgazdák­
nak, hogy a házi szükségletre szánt bor 
mennyiség után az ital adó fejében ezentúl 
is csak a jelenleg fenálló fogyasztási adó 
megfelelő részit vagyis hcktoliterenkénti bor 
után ß kor. 70 fillért, bormust és szőlőcefre 
után 5 kor. 04 fillért fizetnek. A kedvez­
ményre igényt tartó gazdák szándékukat 
szeptember 15 ig tartoznak bejelenteni.

— Politikai párbaj. Budapestről te- 
legrafálja tudósítónk: A Magyarország legu­
tóbbi számaiban nyilt levelek jelentek meg 
a szabadelviipárt több tagjához intézve, a 
melyek között az egyik gróf Csekonics Gyu­
lához volt címezve. A levélben foglaltakért
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Csenkonics Gyula gróf elküldte megbízottait 
Lovászy Mártonhoz, a Magyarország fehlfe 
szerkesztőjéhez, hogy a levélben foglaltakért 
tőle elégtételt kérjenek. Lovászy meg is ne­
vezte segédeit, de időközben Kaas Ivor báró 
kijelentette, hogy az említett cikket 6 irta» 
s ezért kész elégtételt adni olyformán, hogy 
a sértéseket visszavonja ős bocsánatot kér.
Ily módon Kaas részéről az ügy be fejezte­
tett. De Csekonics Endre gróf nem elégedett 
meg ezzel, hanem levelet irt Lovászynak, a 
melyben azt Írja, hogy szégyenletes dolog­
nak tartja, hogy Lovászy sérteni tud, de. 
elégtételadásra egy magával tehetetlen öreg 
urat küld ki, a ki fegyveres elégtétel helyett 
bocsánata1 kér. E levélért Lovászy Márton 
provok áltatta gróf Csekonics Gyulát, a ki­
vel ma délután fél 2 órakor kardpárbajt ví­
vott a Fodor féle vívó teremben. A párbaj­
nál mindketten több karcolást és laposvá­
gást kaptak, de Lovászy karját oly erős la- 
posvágás érte, hogy a segédek a párbajt 
beszüntették.

— Visszautasított röpirat. A haza­
árulóknak — ugv látszik — nincs szeren­
cséjük írott ármánykodásaikkal. Budapest 
többi elöljárósága is követte a IV. kerületi 
elöljáróság példáját, mert Nemo uram röpi- 
ratát megvetéssel visszautasították. Nagyvá ­
radról is azt jelentik, hogy a Le az álarc­
cal cimü, a koalíciót gyalázó brosúrát » 
nagyváradi tisztviselők is megkapták, de az? 
összes példányokat felbontatlanul vissza
küldték. „ . , ...

A kassai vérengzés. Annak a két
szerencsétlen észjárású katona tisztnek, a 
kik néhány nap előtt Kassán minden alapos 
ok nélkül kaszabolni jártak a Kassai Hírlap 
szerkesztőségében, — még mindeddig kutya- 
baj a. Azonban gonosz cselekedetüknek már 
egyik áldozata kiterítve fekszik a kassai' 
közkórház halottas termében. Klein Lipót, a 
hasbaszurt nyomdavezető tegnap éjszaké 
kiszenveiett. Halálának közvetlen okát ai 
orvosi jelentés szivszélhüdóten állapítja meg, 
a mi természetesen annak következménye, 
hogy négy nap alatt semmit sem evett. A 
szerencsétlen Klein Lipót családja iránt óri­
ási a részvét. Nem érdektelen itt megemlí­
teni, hogy Dicsőfi Dénes miskolci földbir­
tokos provokáló levelet irt a két mészáros 
legény — hadnagynak, azonkívül másfelől 
is nem éppen udvarias hangú levélben ad­
tak többen kifejezést az alávaló cselekedet 
elkövetőinek, Késő éjjel táviratozzák ne­
künk, hogy Klem Lipót holttestét szomba­
ton felboncolták. Temetése Vasárnap lesz- 
Kassán roppant izgatottak a kedélyek és a 
temetésen nagy tüntetést készülnek rendezni 
a szociálisták, A várost tegnap öles vörös 
plakátokkal árasztották el, a melyen a leg­
erősebben keltek ki a szociálisták a katona­
ság ellen. Az ügyészség a plakátokat, me­
lyeken jelzik, hogy a temetési menet min­
den száz lépésnél megáll, hogy beszédet- 
tartsanak a vezérek, — elkoboztatta. A rend­
őrség az esetleges zavargások elejét veendő 
intézkedéseket tett.

— „Adózzunk“ cimü tegnapi közleményünkbe 
értelemzavaró sajtóhiba c-uszott. Az alsó- és felső*" 
józsai jegyző ugyanis nem Hajdúböszörményből sz 
litotta be az adót, hanem — a mint magától orte 
törlik — a h. böszörményi adóhivatalhoz szállított* 
be, ha mát heszálli otta.

— Halálozás. Kálnói és ádámfőldi 
Bornemissza Boldizsár főparancsnok, a buas 

i pesti csapat rendőrség feje, tegnap dönt 
I öt órakor meghalt. Egyik legkiválóbb fóti*
I ’üsdőjét és újjászervezőjét vesztette el 

budapesti rendőrség az clhunytaban, a 
huszonöt esztendőt töltött a fő parancsa 
állásban. Hatvanhat éves korában, no 
betegség után halt meg.

V
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Eljegyzések. Legutóbbi kirnutatá- 
, Zta A d°braceni állami anyakönyvi hi- 

‘ttiba kihirdetés végett jelentkeztekQa&l 
a v.l -özv Kenveres rétemével, kt« La- 
A"özV Tokaji Gábornó/al, Piltz Márton - 
Simán' Bertával, Bikfalvy Ernő-bzikszai 
U«r»ittal Bánvai László—Böszörményi Má- 
B Szin» Sándor—Borbély Rózával, Am- 
íus Lajos—Liobtsettein Zmzsánnaval.

— Leütött fa,vágó. Pén'ek este együtt 
mulatott négy napszámossal Cirka Ferenc 
"Smonffv utca 37. szám a lakó favágó a 
Mezei fél a Bocskay-téri bormérésben Mula 
ti. k-nzban összeszólalkozott társaival, a kik |
Wlökték aZ utcára, majd mán mentek Tóth S 
Mihály Halász I. és Takács János Nyíl u.

K2 a fuvarosok leteperték a földre, 
végül pedig a megtaposott embert Takács 
Imberfej nagyságú terméskövei kétszer úgy 
Se verte, hogy elájult. A sérült sebeit, a 
melyekből erősen vérzőt, dr Batkanvi Emil 
orvos kötözte be. A leütött ember támadóit 
ixia feljölößtette.

_ Halálozások. Legutóbbi kimuta-
tásunk óta a következő halálesateket jelen- 
-»♦ ék be a debreceni állami ayakönyvi hi­vatali Sas Sándornó ev. ref. 39 éves,
Vejtek Margit r. kath. 10 hónapos Molnár 
Mihály ev. ref 23 éves Bodnár Andrásáé 
sör. kath. 28 éves, Kállai Imre ev ref. 7 
aónapos, Tóth Zsuzsánna ev ref 10 éves 
Kozma (utónevet nem kapott) ev. ref. 1
-vines Török István ev. ref. 17 hónapos, 
flsiszár Mihályné ev. rév. 75 éves Gyenge 
József ev. ref 20 éves. Szűcs János ev 
ref 69 éves, Szilágyi György ev. ref. 5b 
éves. Kupfer József izraelita 64 éves, 
Szűcs Róza ev. ref 2 éves, 1 incés Juliánná 
3/ ref 14 hónapos, Maszlai Jánosné gör. 
kath 50 éves. Boros Ferenené ev. ref. 4o 
éves Tóth Károly ev. ref. 20 éves, lakács 
Józsefné ev. ref. 29 éves, Bagosi Ferenc ev.
■ef. 29 éves Balog Istvánne ev. ref. 8o éves, 
Kálmánéi Sára ev. ref. 38 éves.

— Eltűnt pásztorfiu. A kis Kniláth 
István 10 esztendős pásztorfiu Kovács István 
ián i ai lakosnál szolgált és a teheneket őrizte.
S hó 18 án eltűnt a tanyáról és azóta nyoma 
veszett. Az édesanyja a városban lakik, de ö 
hozzá sem tért vissza. A kis tehénpásztort 
körözik.

Házasság kötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta a debreceni állami anya 
könyvi hivatalban, házasságot kötettok a ko* 
vetkezők: Roth Abrahám—Groszmann Deb 
:ora, Emerich Xsigmond—Emerich Zelma, 
Fazekas Vilmos Lincer Berta, Epstein 1st- i 
dor—Fried Lina, Szaike Ferenc—Rótt inger I 
Terézia, Debsy Miklós-Borza Juliánná, 
Rozsa József—Polgári Juliánná, Makay And- 
rás-Szabó Zsófia, Hornyák István—Karsai , 
Erzsébet, Varga János—Kerekes Mária, Kó- , 
kovics Mihály-Gaál Juliánná, Kovács Lajos | 
-Ilajdu Eszter, Takács Ferenc—Víg Maria, ; 
N&gy Lajos—Sárkány Juliánná, Kun József ; 
—TakácsEszter, Szoták János-Bartha Anna, | 
vzabó Sándor Lőrinc Erzsébet, Pelei Imre | 
—Nagy Mária, összesen 18 pár.

— Letartóztatott zsebtolvaj. A mi- 
tup egy családjával Bécsbe utazó úri asz- 
szony zsebéből kilopták a pénztárcát, amely 
aen öt darab Bécsbe szóló II osztályú j^gy 
volt. Tegnap egy hordár jelent meg az állo­
más főnökségen és az öt jegyet egy levél 
kíséretében átnyújtotta. A levélben bürst 
Jakabné aláírással arra kérték a főnökséget, 
bogy bélyegezze le a jegyeket. A jegyeket 
érvényesítették és pár perccel később egy ko­
pott alak árulta a jegyeket. A detektív azon­
ban észre vette és elfogta a tolvajt. .A rend­
őrségen megállapították, hogy a tolvaj, Lie- 
burman Sándor 67 éves kárpitos, aki betö­
résért, 21 évi börtönt ült.

— Népesedé«. Az elmúlt héten a deb­
receni állami anyakönyvi hivatalba 50 szü 
letést jelentettek be, melyek közzül 32 fiú 
78 leány, ezzel szemben 42 halálozás tör 
tént. Ezek szerint 8 lélekkel szaporodott ter­
mészetes utón Debrecenben a lakosok száma.

— Bunda tolvajok. A balmazújvárosi 
c rendőrségen panaszt emelt Kocsis Gábor 
kis s égi gulyás, hogy az akolbái a bun­
dáját ellopták. A tetteseket Márton János 
szoboszlói és Pap Gyula ujfehértói rovott 
múltú egyén k személyében kinyomozta a 
csendőrség. Megkerült szerencsére a gulyás 
bundája is.

Meglopott cseléd. Molnár Pál hely 
nélküli cseléd az este hatalmasan berúgott 
és ily állapé;ban a kabátját és cselédköny­
vét ellopták tőle. A tolvajt a rendőrség nyo­
mozza.

— Tűz. Vezendi Bálint Uj-föll 61. sz. 
alatti háza és istálója pénteken este 10 óra­
kor ismeretien okból kigyuladt és leégett A 
ká 800 korona, de a biztosítás révén meg­
térül. A lüzhöz Publig Ernő tűzoltóparancs­
nok a készenléttel kivonult, de nem sikerült 
elfojtani a tüzet, amely hajnalid óráig égett.

— Az orosz operett-hadsereg. Az
orosz forradalmárok párisi lapjának beküldték 
Vladivosztok vára főparancsnokának, Rastek 
vezérőrnagynak egy napiparancsát, amelyből 
kitűnik, hogy az őrség teljesen szervezetlen, 
elhanyagolt, züllött és igazán nem egyébb 
operett katonaságnál. — Rastek vezérőrnagy 
napiparancsa igy szól:

„Ismételt vizsgálataimnál rájöttem, hogy 
az őrségben semmiféle rend nincs, a legény- j 
eég nem ismeri a helyét és nincs kiképezve. ! 
Március végén megtettem a kifogásaimat, 
április 2 án, vizsgáló körutamnál azonban 
semmi javulást nem találtam. — Az egyik ! 
drága és pompás betonmüvekkol és meg ' 
figyelő eszközökkel ellátott üteg bejáratánál 
csak egyetlen őrt találtam. Beiül egv lélek 
sem. Később megjelent még két őr. Fütyty- 
jelre a közeli őrházból egy közlegény és egy 
őrmester jelent meg. — Kérdésemre, hogy 
alarmirozhatja e a legénységet, azt felelte az 
őrmester, hogy rögtön elszalad a kaszárnyába 
Negyed óra múlva megérkezett legénység 
Klepikov kapitánynyal, az ü eg parancsno­
kával. Parancs omra, hogy alarmirozza a le­
génységet, a kapitány nem tudta, hogy kezd- 

- ien hozzá. A katonák azt sem tudták, mi a 
I dolguk, Elrendeltem, hogy az öbölben egy 
1 kénzelt cirkálóhajóra tüzeljenek. Ekkor ki­

tűnt hogy a parancsnok nem tudta, hogyan 
kezdjen hozzá. A kapitány azt jelentette, 
hogy a megfigyelők nincsenek itt holott 
3 megfigyelő és egy teiefonszolgálati katona 
a helyén" volt. A legénységnek és a parancs 
noknak sejtelme sem volt a szolgálatról. A 
,iip»figvelők vaktaban tették jelentéseiket. A 
kommandók helytelenek voltak. Sok katona 
egyáltalán nem jelent meg az alarmnál^ és 
a parancsnok nem tudta, hol maradnak.

Ez az orosz hadsereg.
_ Amerikai adomák. Klara . «ha

soha sem tagadom el, hogy milyen idős 
vagyok.“ - Estelle : „Künnyü neked, hiszen 
te nem is vagy olyan idős, amilyenneK lát-
szol «-------„Csak azt szeretném tudni,
hogy a sok válásnak mi az oka?“ — „A
sok házasság.“------ A «ßk ,vna 01ian .na,
gyón esztelen teremtések.“ — »Talán uJabb_ 
tapasztalatai vannak ezen a téren.,, » 
dolja csak meg: ma egy fiatal hölgy lépett 
be az üzletembe s olyan cipőt kert, mely ép 
olyan kényelmes legyen, amily a modern. 
___ /Nos mit mondott Mr. Wade, Ma­
yer ur — -Azt mondta, hogy összetöri a 

i csontjaimat, ha még egyszer nála talál." 
Akkor zsák menjen vissza hozzá és mondja 

meg neki, hogy nagyon téved, ha azt Inszi, 
hogy nekem imponál a fenyegetődzósével.

: , Ma hót embert tettem boldoggá , szolt a 
lelkész evyik barátjához.“ „Hogy hogy
_ Három párt adtam össze össze — »ive

! hiszen ez csak hat ember." — »Hát jrsak 
i nem gondolja, hogy ingyen teLein .

Fiam, használd a szemeidet és figyelj, mert 
csak igy lesznek sikereid“, szólt Viliq atyja. 
— Igen", vélekedett a bácsi is, „ne lári a 
a világban, mint a világtalan.“ — „A figyel­
mes fiuk nagy bölcseségre tesznek szert , 
szólt a néni. - Villy nagyon a szivére vette 
a jó tanácsokat. Egy nap múlva ismét ott 
állt a családi tanács elölt. „Nos Villy, has 
náltad e a szemeidet ?“ - A fiú igent bó-

lírtott. — „Hát mond! el, mit láttál — 
„Jim bácsinak van egy üve^ pálinkája, _— 
melyet a kufferben rejteget. — Jenáin:?, 
néninek egy második hamis fogsora 
van a szekrényében — és a papának 

! egy játék kártya és játékpénzei vannak az. 
Íróasztalon levő könyvek mögött és ha szép 
leányok mennek el az ab'akunk előtt, esókoí. 
vet feléjük.“ — „Haszontalan gazember.“ 
volt a család egyhangú Ítélete.

— Óriási versengés folyik a külön­
féle különlegességek között, melyek ideges­
ség, álmatlanság, vérszegénység, étvágyta­
lanig ellen ajánltatoak. Nem csodálkozunk, 
ha ezen bajok ellen leginkább a Herkules- 
sört használják újabban, mert e ki'ünő ma- 
látatápsör hatásos hizlaló is ; gyengélkedők­
nél, lábbadozóknál kiváló erősítő és a mel­
lett nagyszerű asztali ital. Nagyon ajánlatos 
naponkint inni anyáknak, kik szoptatnak, 
mert az anyatejet szaporítja. Kapható min­
den jobb füszerüzletbeo, vendéglőben és ká­
véházban. Nagyban: Herkules sörfőzde, Bu­
dapest, VII., Bethlen-tór 3. Baját érdekében 
igyék tehát a közönség legnagyobb része 
Herkules sört !

— Carmellini vendégszereplése. A
Bika mulató tegnap volt az idén legfénye­
sebb estéje. A közönség többet valóban nem
is várhat, a kiváló műsor keretén bellit fel­
lépett Carmellini bűvész szebbnél t-zebb mu­
tatványaival, a jó híréről ismeri bűvész ki­
váló élvezetet nyújtott a kőzönségneS. Car- 

I meliini mutatványai nem csak csodálatosak, 
de rendkívül mulatságosak is. Á hatás óriási 

i volt és azt hisszük, hogy vendégszereplése 
í az orfeum vonzereje lesz. Grünau Poldi teg- 
í nap a rendesnél is nagyobb sikert ért el, a 
I közönség órákig hallgatná kitünően előadott 
j kupiéit. Jackson néger nő féktelen jó kedv- 
I vei énekelt és táncolt, homoktáneit meg 
! kellett ismételnie. Virág Izsó szintén szép 
j tetszésnek örvend és sikerült tánckizpléiv@l 
■ elnyerte a közönség közkedveltségét. A höl- 
I gyek közül kiválik Dussy Angela szép «16- 
i adásával, Andrássy Viole művészi zongora 
I játékával. A közönség nagy megelégedéssel 
i távozott.

x LETZTER JÓZSEF fényképé**^ 
festészeti éa lány képnagyítás; műterme Nüs-íh 
ítoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki állítás a műterem kapubej ámhánál levő ki­
rakatban.

x Használja a hiies Hsjdiifiági petiréS. Kgf 
toboz 50 fillér. Kapható Srosz flugy Fareco gfégf- 
<zsvésznél Debrecen, Kossuth-utce Arasy-e<flf68®rW 
gyógyszertár.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek a legnagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kmvelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

Ab Arany Bika kávíkásís&n ®hit» 
lan este cigányzene.

TÁVIRATOK.

A Zeysig röpirat elkobzása..
Prága, aug. 26. Az idevaló tarto­

mányi törvényszék a Zeysig féle röp- 
iratot konflskálta. A bírói kiküldöttek: 
több száz példányt foglaltak le.

Norvégia önálló vámdijszabája.
Krisztiánia, aug. 26. A storting áMzd 

elfogadott vámtarifát a kormány ma jóvá­
hagyta. Az uj vámtarifa szept, B án 
életbe.

Krisztiánia, aug. 26. Holnap délelőtt 
fogják kinevezni úgy a norvég, mint s svéd 
államtanácsban az unió felbontásának kér­
désében kiküldendő követeket

Franciaország és Marokkó.
ráris, augusztus 26. A Petit Várisién 

jelenti Toulonból, hogy az ottani keton« ét

1
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8ZABADSAO 1905. auguszir,

tengerészeti lalóságokboz bizalmas távirat 
érkezett, a melyben utasítják őket, hogy egy 
marokkói demonstráció céljából készítsék elő 
a gyarmate.-,.redeknek és több hadihajónak 
mozgósítását. Az Eclair szerint Szaida az 
a pont, a hol a tüntetést rendezik. A Matin 
azt hiszi, hogy Németországnak a marokkói 
értekezletre vonatkozó válaszát ma adják át 
Kouvier miniszterelnöknek.

A lázadó matrózok ügye.
Libao, augusztus 26. A hadbíróság ma 

ilólt 139 matróz ügyében, a kik junius ha­
vában elkövetett ’ázadás bűntettével voltak 
vádolva. A bíróság nyolc matrózt halálra 
ítélt, de egyszersmind elhatározta, hogy a 
halálbüntetésnek 15 évi kényszermunkára 
való átváltoztatása iránt kegyelmi kérvényt 
fog előterjeszteni. 19 matrózt 3—4 évi kény­
szermunkára és 35 öt enyhébb büntetésre 
ítéltek. 77 matrózt a bíróság felmentett.

A béketárgyalások.
Paris, aug. 26. Pétervárról érke­

zett jelentések szerint az oroszok állaj 
Japánnak Szachalin sziget északi telé­
ért fizetendő vételár 1260 millió jen 
vagyis több, mint 3 milliárd frank.

Portsmouth, aug. 26. Az a hir ter­
jedt el, hogy ha a békekövetek idő­
közben nem kapnának döntő utasítást 
kormányuk tói, úgy a holnapi tárgya­
lást hétfőig vagy keddig elnapolják.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 26.
Buzakináiai és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 25,000 métermázsa 
karúit forgalomba 10 fillérei olcsób árakon. 
Egyébb gabcntmemek nyugcdtek. Idő: szép.

Buzaoktóberte 15 66-68.
„ áprílisre 16.28-30.

Bors októberre 12.80-82.
„ ápiilisra 13.34—36.

Zab októ bérré 12 08—10.
„ áprilisra 12.60-62.

Taugen augusztusra névleges.
„ szeptemberre —.------- .
„ májusra 13.26—28.

Törvényszék.

$ A mulatság vége. A debreceni kir. 
törvényszék tegnap Kerekes János törv. biró 
slnöklete alatt ült térvényt Tnncei Sándor 
hencidai születésű legény fölött. Trincsinek 
az volt a bűne, hogy ez év junius hó 12-én 
Konyár községben a falu koicsmájábsn Haj­
nal Károlyijai mulatott. Ivás közben szere­
lem és politika került a szőnyegre. Tudva­
levő, bogy ez a két tárgy igen veszedelmes 
vitákra szokott alkalmat adni. Itt sem volt 
kivétel. Hajnal és Tiincsi összeszólalkoztak, 
aminek az lett a vége, hogy Hajnal egy 
kapával megakarta verni. — Trincsi azonban 
nem hagyta magát, hanem egy dorogot fogott 
* azzal úgy fejbe vágta egy néhányszor 
Hajnalt, hogy rövid szenvedés után meghalt. 
A törvényszék Trincsit 2 évi börtönre Ítélte 
a a vádlott a büntetésben megny ugodott.

Szórakozásokról.
— Irta : Inot. —

IV.
A naturalizmus, mely a dolgokat úgy 

hUjii, mait azt érzékeink felfogják, határo­
zottan a müve Cdcs legelemibb fogalmába és

követelményeibe ütközik. Hiszen a művelő 
dés első követelménye, hogy az állatot az 
emberben lehetőleg mérsékelje és az esz­
ményieket megkedveltesee. De ellenkezik a 
gyakorlattal is, ahol ma már a szemérmet 
érintő botrányos perek zárt ajtók mögött foly­
nak, valamint a halátbüntetések is a nagy 
közönség kizárásával lesznek végrehajtva, 
mert meggyőződtünk arról, hogy vaditólag 
hatnak.

Tudtunk arra gondolni, hogy a szemér­
met sértő képek a kirakatokból eltűnjenek 
hogy azok elárusitása üldözlessék, de a ha­
sonló élő képeket és jeleneteket, mondhat­
nám szívesen megtűrjük ; tudtunk az élelmi­
szerek ellenőrzéséről is nagy szabású intéz­
ményekkel gondoskodni, de a káros és rom 
lőtt szellemi táplálékot szabadon terjesztheti, 
szabadon árusíthatja mindenki. Pedig az 
ember művelődése talán mégis megkövetel­
hetné a haladás ama szigorú és annyira el­
hanyagolt követelményét, hogy a közerköl 
csők tisztasága és a lélek f-hérsége is a 
mennyire emberileg lehetséges, óva legyen 
hosy pillanatnyi élvezetekért a jövő nagy és 
messzeható feladatai kockáztatva ne le­
gyenek.

Nem elég a dolgokat a hivatotiak jó 
belátására bízni, mezt az egyéni nézet min­
den jóhiszeműség mailéit is gorombán té­
vedhet : a jót rossznak, viszont a rosszat jó 
hatásúnak Ítéli; hanem mélyebben kell a 
dolgok velejébe hatolni, a dolgokat minden 
tekinteteken kivül erkölcsileg mérlegelni, 
elbírálni és végre is hajtani, különben min 
den e tekintetben kifejtett ügybusgó törek­
vésünk kárba veszett, mert az eredmények 
illuzoriusak.

Csak az erkölcsökben gazdag nemzet­
nek van jövője, csak az erkölcsökben rejlik 
az az érv, mely egy embert, egy családot, 
egy nemzetet, de az egész emberiséget nagy- 
gyá, gazdaggá, függetlenné, megelégedetté 
és boldoggá teheti.

Valamint tehát a munka nemesit és a 
léhaság lealáz, ép úgy hatnak a jól vagy 
rosszul megválasztott szórakozások is, melyek 
számtalan nemei közölt bizonyára annyi az 
elvetendő, mint a követésre méltó, amint azt 
a külbefolyásóktól nem lelkiismeretünk, su 
galmazza.

„Mond meg ki a barátod, én megmon­
dom ki vagy“ igy lehet a szórakrzásokból is 
majdnem csalhatatlanul az egyéniségre is 
következtetni.

Ha tehát a jó könyvek, a tudományok 
és művészetek számos nemét mind az ember 
művelődését és a jellemek fejlesztését céloz 
zák, akkor a nrgy természet kifogyhatatlan 
bájai és gyönyörűségei annál ia inkább ne 
velőhaiásuak ; élvezetek tekintetében pedig 
épen fölülmulbatatlanok. A természetet ked 
velő ember soha rideg, zárkózott, tompult, 
életunt vagy golyhó nem lehet, sőt őszinte­
ség, vidámság, emberszeretet és életkedv 
fogják őt mindig megkülönböztetni. Az olyan 
aki az állatokat és növényeket, szóval a 
természetet kedveli, az csak jó, de soha 
rossz ember nem lehet. A mértéktelen és 
mesterkélt szórakozások és élvezetek hozzák 
ellenban rendszerint létre az annyira divatos 
betegségeket, mint : az idegség, blazirtság, 
hisztéria, sőt még a paralizist is, ide sem 
értve a büntetendő cselekményeket.

Bátran elmondhatjuk tehát, hogy egész­
ségünk szállal inkább erkölostanban gyöke 
rezneck, onnan faked teslünk-lelkünk épsége 
és abban virul az életkedv.

Szerintem mérséklendők a mesterkélt, 
de annál inkább követendők a természetes 
szórakozások, melyeket n végtelenül bölcs 
mindenség oly pazarul elénk tár, hogy csak 
nyúlnunk kell hozzá. Bakon lord valóságos 
elragadtatással ir a kertekről való tanulmá 
nyában mint az emberi gyönyörök virágos 
és illatos mezejéről.

A természetes szórakozások — melyek 
már eleve minden szenvedélyt, és minden 
abból származó testi-lelki bánhalmákat és 
keserveket kizárnak —- mind olyan dolgok, 
melyek rém kerülnek semmibe, pénzzel meg 
sem szerezhetők és mégis a legértékesebbek.

(Vége.)

1351- 1905. gtsz.

Hirdetmény,
Szatmár-Németi szab. i ir. város kö­

zönsége a tulajdonát képező az avasfelső- 
íalusi határban fekvő m. e. 3300 kát. 
lioldoyi területű bükkös erdejében hol bő­
vizű patakok vannak, a folyó évi gazdag 
makktermést sertés legeltetés céljából 
1905. évi szeptember hó 6-án déle 
lőtt 9 órakor a városi gazdasági taná­
csosi hivatalban nyilvános árverés utján 
eladja.

Mely árverésre az érdekelteket oly 
figyelmeztetéssel hívom meg, hogy min­
den árverezni kívánó köteles lesz 1000 
korona bánatpénzt letenni, a vételárat 
pedig ajánlata elfogadásától számított 
nyolc nap alatt kifizetni.

A feltételek hivatalomban a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Szatmár-Németi 1905. augusztus 25.
Bartha Kálmán

gazd. tanácsos.

NYAVáJA TÖRÉSI
Ki nyavalyatörés, görcs és mé.s ideges állapotba szán 
red, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapnatd ■«
szabad, „Hattyú gyógyszerei“ áltál Majna-Frankfurt.

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECENI

IICÍVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteíi
a bajusz;!

j— 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyódhoz DEBRECENBEN.

nmetek részére,
kész fehérnemüek, zsebkendők,
harisnyák, paplanok, matrácok,
pokrócok, (flauell takarók) és égy- |
térítők, legnagyobb választékban és

legjutányosabb árakon kaphatók

vászon, fehérnemű és kelengye 
§ üzletében Debrecen Kossuth-u. •*. ••

s Alapittatott 1831 évben.
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a halhólyag óvó különlegességek kitűnő 
francia és amerikai gyártmányú elsőrendű 

cső magolásban!
Orvosilag ajánlva 1 Föltétien bizton

Ara k koronaértékben!
Tucatonként: 2, 4, 6. 8, 3.0, 12, 

Bouts-americana (mag óvszer), tucaton- 
kintb, 8, 10. Női óvszer „Pessarium ec- 
íuslvnni" Mensinga tápár szerint, orvos 
rendeletre ada'ik ki. Ara 3—5 korona 
Valódi francia óvó hizonsági szivacskak 
safelv-sponges) ára tucaton kint G 12 kor-

I (I j I Auto vaginal sU j ■ a legbiztosabb és

t.
Diana-bv
Gummi

spray!
s legkó

elmosol)!» női különlegesség. Sok 
ezer elismerő nyilatkozat! Ara korín

(havibaj-kőtő) Haskötők 
göresór-harisnyák, fecskendők 

irrig át orok, bidets stb , a legolcsóbb árak 
mellett

Fontos!! gérvbei] ^zenvedöl^ r°ntoa!
Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
sérvkötö pneumatikus gummi-pelot 
tával. a legtökéletesebb a maga ne­
mében! Nem csúszik, nem okoz

j kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
j fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
Árak: Egyoldalú . . 13 korona.

Kétoldalú . . 34 korona.
Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 

i borítékban, titoktartás mellett küld
<g> t0K I orvos-sebészi mü- és köt- 
j&tAvU I. szer-gyár. Alapítva 1878

Budapest, IV.. Koronaherceg-utca 17.
===== F, hirdetésre hivatkozók gummiáru 
rendeléseknél 20° o árkedvezményben ré­
szesülnek -——•

634V,—lVIÖő. TK.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóság közhírré teszi hogy Patay 
József végrehajtatónak Kárpuli Péter végre­
hajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
a debreceni kir. törvényszék területén lévő 
Debrecen város belterületén fekvő a debreceni 
1383 sz. tjkvben. A + 1 sor. 1430 hrsz. alatt 
felvett előzőleg Ká puli Péter és neje Csonka 
Ildi inna nevén állott időközben azonbanegész- 
oen Kárpuli Péternó Csonka Juliánná nevére 
átirt ház és udvarielekre az 1881: LX. t. c.
15ti $ e, pontja alapján egészben 3744 korona 
ezennel megái lapitot kikiáltási árban az ár­
verést elrendelte és hogy a fennebb üregje­

it ingatlan az 1905. évi szeztember hó 
13 ik napján délutáni 3 órakor a kir. 
Krvényszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-út vagyis 374 kor. 40 
illért készpénzben vagy az 1881: LX t. c. 

42 8-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 188| évi november hó 1-en 3333 sz. a 
kelt M. Kir. F. M. rendelet 8 íj-ában kijelölt 
óvadékképcs értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881: LX t. c. 170 jj a 
értőimében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1905. július 23.

Bolváry,
kir. tazki bíró.

)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féie viasz kenőcs keniánypadló számára.
Keil-íele „Glasur" fény máz 90 fill.
Keil-fóle arany tény máz képker leknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Horses ICatsa eégnél Bebreeem.

„M A Y E 11“ gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

iiakíásv BudiipesL V. Li|>él-&önit L> ükudi.
Késet mindennemű

u, m. velögépek, szénagyiijtők, ekék, boronák, szecskavágók, répavá- 
gók, morzsolok és darálók stb. a legjobb kivitelben, __... ~~;r

hm- cs szivó-gizmoiorokat
Benzin-motoros oséplökészietek

Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

)
kitűnő

szerkezetű
w*KÄ;r>-*3x i 
U6.S5Ä.-

M

lalomépitésze!
Különlegesség

Uj h°ngerszékek minden c szakmába vágó gép A gyártás?»
miimalmi berendezésok._____ _ _ ________
Le-?újabb szerkezetű csavaros borprések, szói őmzók és sza­
bad. viznyómásu bor sajtók.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve. * Kilfánntra Bliiláen SZÜkSéglSlffi küöil költségvetés»

razgugv». exvtxaoR airwraeatraaiKvyMCfc ir*ee.vi

Upsus“99
a legtökéletesebb vasgerenda szerkezem szabadalmazott 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehe’ő

le, a must vasrószekkel nem érint­
kezik s igy a bor m igfeketedése 
kizárva. Legmagasabb nyom: ké­
pesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmá­
nya porcellán, valamint meidin- 

1 ger köpeny és öntöttvaskályhák, - ,
minden szerkezetű vas és porcellán- b urkolaui konyhait.

VadásztWverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság! Browning rendszerű is­
métlő fegyver 1903. minta.

Képes árlap ingyen és bementve.

Till GYULA
Debrecen, Piac-ntpa 20—27.
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Fehérnemöeket,
Paplanok,
Batrácok,
Flanel! takarók,
Zsebkendók,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

Debrecen, KißtempIombFzir.

SZABADSÁG

li omáromi M.
mühangszerkészitő és kereskeüö

Debrecen, József kir. heiceg-

1905. augusztu s 27.

ulca szám.
Zongera. cinbaíom, hegedű és minden 

nemű liagszcr ős alkatrészei nugr 
aktára.

Szakszerű műhely. Uj bagszcrck kí- 
^i-. - szitősőtós javítását' elfogadok.

KeBzélcgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
mcckíz jutányos áron.

Mindenféle hangszert rés?let fizetésre is. 
Zongora hangolt st helyben és vidéken is 

elfogadok.
Művészektől több elismer ény.

1905 évro szóló árjegyzék ingyen és bérmentve.' 
Régi hangszert veszek vagy becserélek.

:: L&hne-féle tan- és nevelő-intézet s
Sopron.

Elemi iskolával,
8 osztályn nyil­
vános főgimná­

ziummal és 
reáliskolával.

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismeretei: 
és szigorú felügyelet. Növendékek rendre 
és ön álló munkássága szoktattatnak 
Uj növendékek már augusztus hó­

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvilá­

gosításai készségesen szolgál
az igazgatóság

m

SZTRAKA-féle
tannin-csokoládó
kitűnő hatású kis 
gyeimtiknak és felnőt­
te* hasmenése ellen

fillEgy d,b ára 40 nL
iSil ' * -■

r I

fllff K*Pb&ió minden
gyógyszertár­
ban.

!
i!' mm
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Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

Piti; - 

0: i Y ......

számára,

jpiSsítisk
1 lw.! Érmi-RÓil, SinSWB-'flfR;®.

MS»!.' ÄX? --röt'r.VÍNÁŰetCl-.'-Vv.^~ r? •'

hydraulikus -____' ?S
sajtóért.

fcf
| f I te

I
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^ Tvf.nmT1«—tjcv* rinTOWKfiMÄOiwn

Häyraiilikiis sajtók
~ szőllő- és gyümölcsmust a nagy üzem szár

kitolható kosárral vagy 1 kosárral.
Bír-, gyümölcstor- és gyümöícbceöy-sajtó^at

kézihajtásia Kerculesnycmerö-szerkezettel fanig) 
vastányérral. Gyümölcs- és

szőllő-örlőket,
begyózogépeke

lg: SfYy. _ _ _ _ _ !»• Gyiimőles-aszaló-készűlékeket
gye rtsiuk es száiliterak jótállás mtllett mintekülnnlegességet a legújabb szeikezetben.

MMFáETE PH. és Ta., BECS, H|i
különleeesséei gyár gyümölcsértékesitési gépekben. jKépes árjegyzékek ingyen cs bérmentve.—Megrendelések idejekorán keretnek. |

ggtuutmmaWHWttMBMMi.-v^A>ifcigs«a^v»«gric 3- n*.**xU3jat& K^whau*.

S OlCSÖSÜg»Lcittllsm ti * n$»$ t
te.Xj*C 4»r<l«ráíBA5*e.y5>a»M "LÉ ö> 'old G T U L fi

hlrdotuut IrvtiAJ» Által, 
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A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló esszetéietü égvéoyea sós savanyuvlz, amely lapasztalalom ereHnt mecNzhaló g)ógy- 
hatissal bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmclnal. úgy­
szintén a hints ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. K> hatást gyakorol 
további a belek atonlála és a hasi vérbőségből eredő málbaiok ellen. A „SiculiaMorrás 
belsó használaUnak fürdéssel való egyesilese oszlató hatást lejt ki a női medencze szervek 
idült IzxadmányalnAJ A lüdőgUmókor kezdetleges eseteiben, valamint a gumos-görvélyes 
nvlrkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerii segédeszkózt képez az elhí­
zás és Idült kőszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1WK5 (anuár 8 Dr. Korányi Fvlgyes,
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